

В диссертационный совет 24.2.437.06,
созданный на базе ФГАОУ ВО
«ЮУрГУ (НИУ)» г. Челябинск

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации **Стурова Александра Юрьевича** на тему
«Формирование механизма эффективного применения информационно-управляющих систем
в процессе цифровой трансформации организации» на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7.
Экономика инноваций)

Актуальность диссертационного исследования в первую очередь объясняется всесторонним интересом к цифровой трансформации организации со стороны различных субъектов: научного сообщества, частных предпринимателей, руководителей различных организаций, государства. В частности, в Российской Федерации принята государственная Программа «Цифровая экономика Российской Федерации», распоряжение Правительства РФ №1632-р от 28.07.2017 г. Указом Президента Российской Федерации № 474 от 21.07.2020, цифровая трансформация выступает как приоритетное направление развития страны до 2030 года. В последнее время возросла актуальность импортозамещения иностранного программного обеспечения и телекоммуникационного оборудования, используемого для программно-аппаратных комплексов систем управления ресурсами предприятия. Все это подтверждает актуальность темы исследования Стурова Александра Юрьевича.

В процессе изучения существующего базиса теории цифровой трансформации организаций и последующей разработки авторского подхода Стуров А.Ю. апеллирует к обширному множеству исследований как отечественных, так и зарубежных авторов и исследовательских групп. В проведенном исследовании учтен сложившийся практический опыт цифровой трансформации в организациях, расположенных как на территории Российской Федерации, так и для зарубежных организаций.

Следует отметить результаты диссертационного исследования, которые обладают научной и практической новизной. Так автором, на основании критической анализа литературы определена ключевая роль информационно-управляющих систем в структуре управления организации, исследованы основные аспекты внедрения информационно-управляющих систем в организациях, определены ключевые направления необходимых усовершенствований существующих методик технико-экономического обоснования проектов информационных систем.

Несмотря на общую положительную оценку представленного в автореферате исследования, необходимо отметить некоторые дискуссионные моменты.

На страницах 9-10 автором рассматривается вопрос механизмов возникновения экономической эффективности при внедрении информационно-управляющих систем. В представленном материале недостаточно раскрыты причинно-следственные связи между ожидаемыми результатами проектов цифровой трансформации и элементами информационно-управляющих систем.

Кроме того, представленные типы обрабатываемой информации организации, рассмотренные в таблице 1, определяющей границы взаимодействия человека и информационно-управляющих систем требуют более детального представления и классификации. Более глубокая детализация в дальнейшем позволит упростить процесс расчета ожидаемых экономических эффектов в процессе формирования ТЭО проектов.

Вышеуказанные замечания не снижают теоретическую и практическую ценность проведенного автором диссертационного исследования.

В целом, на основании положений, представленных в автореферате диссертации «Формирование механизма эффективного применения информационно-управляющих систем в процессе цифровой трансформации организации», можно утверждать, что данная работа является законченным научным исследованием и полностью отвечает критериям, установленным «Положением о присвоении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 (ред. от 26.01.2023), а соискатель Стуров Александр Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности ВАК 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (7. Экономика инноваций).

Согласна на публикацию личных данных, приведенных в данном отзыве.

Заведующий кафедрой предпринимательства
и экономической безопасности ФГБОУ ВО
«Пермский государственный национальный
исследовательский университет», доктор
экономических наук (08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством),
д.э.н., профессор

Контактные данные:

Адрес: 614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15

Телефон: +7(342) 237-17-39

E-mail: rudenko@econ.psu.ru

Руденко Марина Николаевна
«28» января 2024г.

